Документы для оформления договора с физическими лицами,
не являющихся штатными работниками ФГБОУ ВО «УралГУФК», при оказании образовательных услуг
– договор гражданско-правового характера возмездного оказания услуг в 2-х экземплярах (заполнить пункт 7. Адреса и реквизиты сторон), подписать документ в 2 экземплярах;
– заявление о причислении денежных средств на карту (заполнить в электронном варианте и подписать, поставив дату);

– согласие на обработку персональных данных (заполняем от руки);

– техническое задание на оказание услуг (подписать и расшифровать ФИО);

– табель/Акт о почасовой оплате (заполнить сведения о руководителе практики от профильной организации (ФИО, паспортные данные и др. в электронном виде,  подписать);

– акт приема-сдачи оказанных услуг (подписать под «Исполнитель»);
– копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность;

– копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе физического лица по месту жительства на территории Российской Федерации (свидетельство ИНН физического лица);

– копия страхового свидетельства государственного пенсионного страхования;

– копия документа об образовании и (или) о квалификации или наличии специальных знаний;

– если специалист уже брал справку на новый учебный год, то можно сделать копию справки о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, выданная в порядке и по форме, которые устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел (копия, заверенная по месту основного места работы). Справка должна быть заверена в отделе кадров.
