ОТЧЕТ 
об итогах работы аспирантуры ФГБОУ ВО «УралГУФК» по подготовке 
научно-педагогических кадров в 2018-2019 учебном году
1. Общие сведения.
В течение 2018-2019 учебного года работа аспирантуры проводилась в соответствии с законодательством Российской Федерации, Положениями, утвержденными Ученым советом УралГУФК и согласно утвержденному плану работы.
Аспирантура в отчетном году функционировала по 4 направлениям подготовки: 
49.06.01 Физическая культура и спорт; 
44.06.01 Образование и педагогические науки;
30.06.01 Фундаментальная медицина;
06.06.01 Биологические науки (по двум профилям – Биохимия и Физиология);
Численность аспирантов составила 62 человека, 28 - очной и 34 заочной формы обучения; лиц, прикрепленных для прохождения промежуточной аттестации в качестве экстернов – 5 человек; лиц, прикрепленных для подготовки кандидатской диссертации – 4 человека. 
На 2018-2019 учебный год всего принято 14 человек, из них
4 чел. на договорной основе. Выпуск составил 9 человек, из них 5 чел. очной формы обучения. 
Преподавателями и сотрудниками университета и его филиалов из числа аспирантов очной и заочной форм обучения являлись 21 % от общего количества аспирантов.
Научное руководство в течение года осуществляли 27 человек, имеющих ученые степени докторов и кандидатов наук.
2. Защиты кандидатских диссертаций.
В 2018-2019 уч. году защит кандидатских диссертаций не было.
3. Кандидатские экзамены.
В течение учебного года осуществлялась подготовка к сдаче и прием кандидатских экзаменов по истории и философии науки, иностранному языку, специальным дисциплинам и общенаучной дисциплине.
В декабре и июне согласно учебному плану и расписанию состоялся прием кандидатских экзаменов аспирантов и лиц, прикрепленных  для сдачи кандидатских экзаменов в качестве экстернов. В мае сдавали специальную дисциплину  выпускники аспирантуры 2019 года.
Всего у аспирантов было сдано 39 чел/экз., у лиц, прикрепленных к УралГУФК для сдачи кандидатских экзаменов в качестве экстернов – 5 чел/экз. 
4. Работа научных экспертных советов.
В составы трех действующих экспертных советов входят 21 наиболее квалифицированный специалист университета, ведущие научные руководители. В течение учебного года состоялось 19 заседаний научных экспертных советов. В  рамках их  работы были обсуждены и рекомендованы для утверждения на Ученом совете вуза направления диссертационных исследований, научные руководители, ведущие кафедры аспирантов 1 курса. В начале и в конце учебного года были заслушаны отчеты выпускников аспирантуры 2019 года по итогам окончания обучения и допуску к Государственной итоговой аттестации. Согласно утвержденному графику отчетности, были заслушаны и обсуждены отчеты о проделанной работе аспирантов 2-5 курсов очной и заочной форм обучения, а также лиц, прикрепленных для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре. Материалы, предоставляемые для отчета, подвергались экспертизе 2х членов экспертного совета, назначенных согласно графику отчетности.
5. Промежуточная аттестация аспирантов.
Одной из форм аттестации аспирантов является ежегодная итоговая научная конференция молодых ученых (аспирантов и соискателей), которая состоялась 8 февраля 2019 года и была посвящена Дню российской науки, по ее результатам вышел сборник научных трудов молодых ученых, включающий 76 авторов научных публикаций.
Также согласно учебному графику промежуточная аттестация аспирантов по выполнению учебного плана и работе над диссертационным исследованием проходила в январе и июне учебного года, по результатам которых назначалась стипендия аспирантам очной формы обучения.
6. Работа научных школ.
Основной задачей работы аспирантуры является повышение теоретиче​ской и методологической подготовки аспирантов. В течение отчетного периода на всех направлениях подготовки работали научные школы и проводились научно-методологические семинары: 
· научная школа педагога-исследователя «Интеграция высшего профес​сионального образования в сфере физической культуры» под руководством доктора педагогических наук, профессора А.Я. Найна;
· научная школа «Теория и практика управления здоровьесберегающим образованием» под руководством доктора педагогических наук, профессора
С. Г. Серикова;
· научно-методологический семинар «Инновационные подходы в физическом воспитании и спортивной тренировке» под руководством кандидата педагогических наук, профессора Л. В. Пигаловой;
· научно-методологический семинар «Актуальные аспекты профессионального воспитания студентов физкультурно-спортивного вуза», руководитель  доктор педагогических наук, профессор А. М. Кузьмин;
· научно-методологический семинар кафедры физической реабилитации и спортивной медицины «Актуальные проблемы восстановительной и спортивной медицины», руководитель д.м.н., профессор Т. В. Гавриш;
· научно-методологический семинар кафедры физиологии «Методология научных исследований в физиологии», под руководством  д.м.н. Н. П. Петрушкиной;
· научно-методологический семинар  кафедры биохимии под руководством д.м.н., профессора Е.И. Львовской.

7. Практика. 

Прохождение педагогической практики аспирантами 2 курса очной формы обучения является обязательной составляющей учебного плана и осуществляется  на ведущих кафедрах вуза.
В 2018-19 уч. году должны были проходить педагогическую практику 25 аспирантов, успешно ее прошли и отчитались 22 обучающихся (88 %).
Аспиранты-выпускники 2019 года на выпускном  курсе  успешно прошли и сдали отчеты по научно-исследовательской практике 9 чел.
.
8. Награждения и поощрения.
В течение отчетного периода были представлены:
-  к стипендии Олимпийского комитета России Макаров А. В. (науч. рук. к.п.н., профессор Т. М. Мелихова);
- к стипендии Законодательного собрания Челябинской области Рыжков В.  А. (науч. рук. д.п.н., профессор А. Я. Найн).
По результатам проведенной итоговой конференции молодых ученых, 4 аспирантам, выполнившим лучшие доклады на секциях, были выделены дополнительные стипендии в размере 10000 рублей.
9. Государственная итоговая аттестация.
В июне 2019 года состоялся третий выпуск аспирантов очной и заочной форм обучения с прохождением Государственной итоговой аттестации, состоящей из государственного экзамена и защиты докладов об основных результатах подготовленных научно-квалификационных работ (диссертаций). 
Из 12 потенциальных выпускников аспирантуры к ГИА было допущено 9 человек (5 – по направлению 49.06.01 Физическая культура и спорт; 3 – по направлению 44.06.01 Образование и педагогические науки; 1 – по направлению 06.06.01 –  Биологические науки (профиль Биохимия). Не были допущены 3 аспиранта, из них 1 обучающийся на бюджетной основе (оформил академический отпуск), остальные – обучающиеся на условиях договора об оказании услуг по программе подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре (1 находился в академическом отпуске, 1 отчислен).
В результате 9 аспирантов успешно прошли Государственную итоговую аттестацию, Все успешно прошедшие ГИА получили  дипломы установленного образца с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь». 
10. Имеющиеся проблемы.
1.Низкая активность аспирантов в подготовке научных публикаций,  участии в научных конкурсах и мероприятиях: 30% аспирантов готовят менее 2 публикаций в течение года; не все выпускники аспирантуры имеют 3 публикации в изданиях из реестра ВАК на момент выпуска.
2. Имеются факты недостаточной ответственности и принципиального подхода  заведующих кафедрами и научных руководителей при рекомендации поступающих в аспирантуру, а особенно, при прохождении аспирантами промежуточной аттестации и оценке их деятельности, которые подчас превращаются в формальность, и, как следствие, низкий уровень готовности или полная неготовность аспиранта к отчету на экспертном совете. А также недостаточный контроль ответственных лиц (заведующих кафедрами, научных руководителей) за подготовкой аспиранта к успешному выпуску. 
Зав. аспирантурой 






Е. Б. Малетина
РЕШЕНИЕ 
ученого совета Уральского государственного университета физической культуры



  от 27.03.2020 г.
О работе аспирантуры 
в 2018-2019 уч. году
Заслушав и обсудив доклад заведующей аспирантурой Малетиной Е. Б., Ученый совет отмечает, что в течение 2018-2019 уч. года работа аспирантуры проводилась в соответствии с законодательством Российской Федерации, Положениями, утвержденными Ученым советом УралГУФК, и согласно утвержденному плану. Аспирантура в отчетном году функционировала по 4 направлениям подготовки. Контрольная цифра набора в аспирантуру (10 чел.) выполнена. Научное руководство аспирантами и лицами, прикрепленными для подготовки кандидатской диссертации, осуществляли 27 ученых.  В течение года шла работа экспертных советов, научных школ, методологических семинаров. Проведена ежегодная конференция молодых ученых УралГУФК, посвященная Дню российской науки. Шел прием кандидатских экзаменов, проводилась промежуточная аттестация аспирантов на ведущих кафедрах университета. Осуществлен выпуск аспирантов с прохождением Государственной итоговой аттестации и вручением диплома установленного образца с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь». 
В соответствии с вышеизложенным,  УЧЕНЫЙ СОВЕТ ОТМЕЧАЕТ:
1. Сложилась четкая система в работе экспертных советов по контролю и отчетности аспирантов о проделанной работе.
2. В целях повышения уровня теоретической и методической подготовки аспирантов и лиц, прикрепленных для подготовки кандидатской диссертации идет активная работа на кафедрах педагогики, ТиМ физвоспитания,  спортивной медицины и физической реабилитации, биохимии, управления физической культурой, менеджмента и экономики в спорте.
3.  Итоговая научная конференция молодых ученых  университета является одной из форм ежегодной аттестации аспирантов и лиц, прикрепленных для подготовки кандидатской диссертации.

4. Остается  проблема низкой активности аспирантов в подготовке научных публикаций,  участии в научных конкурсах и мероприятиях, недостаточное количество публикаций в изданиях из реестра ВАК.
На основании вышеизложенного УЧЕНЫЙ СОВЕТ ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Информацию зав. аспирантурой о проделанной работе за 2018-2019 учебный год принять к сведению.
2. Экспертным советам более принципиально подходить к утверждению научных руководителей и давать научное руководство с учетом прошлого положительного опыта работы.
3. Заведующим кафедрами ввести в систему, как обязательные мероприятия при отборе: индивидуальное собеседование с кандидатами на поступление, а для последующей рекомендации обязательное рассмотрение кандидатур выпускников на заседаниях кафедр с учетом перспективы комплектования кафедр высококвалифицированными специалистами. При направлении  в аспирантуру преимущество отдавать тем, кто уже является преподавателями университета и имеет научные публикации и достижения в научно-исследовательской работе.
4. Заведующим кафедрами и научным руководителям исключить формальный подход  при прохождении аспирантами промежуточной аттестации и оценке их деятельности. Ответственным лицам (заведующим кафедрами и научным руководителям) усилить контроль за подготовкой аспиранта к успешному выпуску.
Зам. председателя Ученого совета
д.п.н., профессор






С. Г. Сериков
Ученый секретарь
Ученого совета,  к.б.н., доцент




А. В. Окишор
