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Бауржан Кайратович Закирьянов, ректор Казахской академии Спорта и Туризма, Доктор PhD, доктор делового администрирования (Республика Казахстан, г. Алматы).
Уважаемый Сергей Геннадьевич, уважаемые коллеги!
Руководство и коллектив Казахской Академии Спорта и Туризма поздравляет руководство и коллектив Уральского государственного университета физической культуры, а также студентов, выпускников и аспирантов с большой и знаменательной датой – 50-летним юбилеем со дня основания Уральского государственного университета физической культуры.
За последние годы университет преумножил свой научный и образовательный потенциал и по праву является одним их крупнейших вузов физической культуры в России и единственным в Уральском федеральном округе.

 Из стен вашего вуза вышли блестящие спортсмены, олимпийские чемпионы и призёры, высококвалифицированные тренеры, талантливые организаторы и управленцы в области физической культуры и спорта.

Широкая инновационная направленность в деятельности университета подтверждается проведением столь значимой конференции, тематика которой выражает проблемы правового регулирования современных спортивных отношений. Новаторские проекты, которые реализует университет, позволяют уверенно идти в ногу со временем, заниматься серьезной исследовательской работой. Ваш благородный труд – неоценимый вклад во благо успешного развития спортивного права.
Мы рады сотрудничать с вашим университетом, развивать наши научные интересы, делиться, перенимать и применять опыт научных дискуссий по вопросам правового регулирования спортивных отношений в России и за рубежом.
Желаем всему коллективу университета дальнейшего развития и приумножения традиций, благополучия и процветания, а участникам и организаторам юбилейной конференции крепких научных связей и новых творческих свершений на благо физической культуры и спорта!   

