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 Болтабаев, ректор Узбекского государственного университета физической культуры и спорта, доктор экономических наук, профессор (Республика Узбекистан, г. Чирчик)
Уважаемый Сергей Геннадьевич, уважаемые коллеги! 

От всей души поздравляю руководство, преподавательский коллектив, выпускников и студентов Уральского государственного университета физической культуры с 50-летним Юбилеем! Две четверти века ваш вуз динамично развивается. Сегодня сложно представить себе спорт Урала без выпускников вашего университета. Диплом УралГУФК – своеобразный знак качества в глазах работодателей, отличающий выпускников по всей стране и за её пределами. В основе вашей образовательной деятельности альянс олимпийских традиций и научных инноваций, к которым по праву можно отнести X международную научно-практическую конференцию «Актуальные проблемы правового регулирования спортивных отношений».  
Мы рады вашему приглашению выступить в числе организаторов столь значительного для развития спорта мероприятия и высоко ценим наше сотрудничество. Коллектив нашего университета приветствует организаторов и участников конференции, научная тематика которой так важна для поиска эффективных механизмов правового регулирования отношений в области физической культуры и спорта. Только путём совместной научной и учебной межвузовской деятельности  можно достичь качественного решения по многих проблемным вопросам.

Приветствуя руководство и коллектив вуза в столь знаменательный год, приветствуя  участников и организаторов X международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы правового регулирования спортивных отношений», разрешите от себя лично и от коллектива нашего университета пожелать всем нам плодотворной работы, инновационного подхода в решении научных задач, успехов, благополучия и крепкого здоровья. Будущим специалистам, студентам и выпускникам вашего вуза желаем новых олимпийских побед, новых открытий в вашей будущей профессиональной деятельности и обязательно, на протяжении всей жизни, нести любовь к спорту и занятиям  физической культурой. 
С праздником Вас дорогие друзья!

